

## ASIA Hot News

## 2012-01-05

## 亞洲大學第一位全盲生在圖書館當志工! ---

亞洲大學第一位全盲生白有東同學,在社工系表現名列前茅,還到圖書館當志工,為師生按摩舒壓。



圖說:亞洲大學社工系白有東同學(左) 與社工系廖淑娟老師(右),在圖書館內 相談甚歡。

全盲生也能當志工、做志願服務!亞洲大學(Asia University, Taiwan)進修推廣部社工系三年級、55歲學生白有東 ,是亞洲大學創校以來第一名全盲生,他雖然全盲,遇挫折卻不放棄,還勇敢走出陰霾,選擇社工系就讀,求學表現不 輸人,名列前茅;本週一起,他每週一天,到圖書館當閱讀咖啡區當志工,為師生按摩舒壓,進行服務學習。

「白有東同學為你志工服務—按摩舒壓!」1月2日(星期一)下午1時起,白有東同學已經坐在圖書館閱讀咖啡區, 為師生按摩舒壓,當天口耳相傳,陸續有**14**位師生讓白有東同學服務,圖書館館長廖淑娟說:「這樣的志工服務,相當 獨特,也創下圖書館的新服務!」以後,每週一下午1時至5時,白有東同學就會到圖書館志工服務,一個下午限量服 務16人。

8年前,47歲那年,白有東原本是正常的明眼人,從事營造業,因罹患視網膜色素 病變,視力從減弱到完全看不到,讓他成為全盲人,後半輩子注定要在黑暗中度過;發

病過程一度讓他崩潰、不能接受,更怨天尤人,埋怨:「我又沒有作奸犯科,為什麼是我?!」開始足不出戶,在家 裡「關」了兩年,讓在殘障協會當會計的妻子扛起家計,後來在妻子、子女鼓勵下,才熬過困境,走入人群適應生活。

這期間,白有東同學開始參與病友的諮詢服務,學習盲人技藝點字、按摩,並協助籌劃成立中華民國視網膜色素病變 協會,只有高工畢業的白有東,發現從事志工服務,還是需要不少的專業知識、方法與技巧,讓他起心動念,想就近爭取 就讀亞洲大學社工系的機會,徵得妻子的同意,兩年多前,考取亞洲大學進修推廣部社工系,開始他的的「走讀生涯」。



圖說:亞洲大學社工系白有東



圖說:亞洲大學社工系白有東同學由 志工帶領,到圖書館當志工,為師生 按摩疏壓。

「快三年的大學生涯,我學得比預期還要多!實在很開心!」 白有東同學說,求學 同學是全盲生,還是到圖書館 期間,他總是提早到校上課,從不蹺課、早退,透過錄音機、點字觸摸顯示器、筆記型 當志工,為師生按摩疏壓。 電腦等輔具,連結他與明眼人的世界,協助他學習;在課堂上有任何疑問,他也會舉手 發問,成績都維持在班上前兩名。

難能可貴的是,兩眼看不見的他,上課的內容靠著錄音、點字學習,短短一堂課的內容,他都得「摸」上好幾個小 時反覆聽講,打在點字板上,再一個字一個字重新複習,再記下重點,憑藉著夢想和毅力,證明他的努力是值得的。有 時候,老師要勉勵不用功的同學,常常會說:「明眼人唸書都贏不過全盲人!真丟臉!」

這學期,白有東同學選修社工系廖淑娟老師開設的「志願服務與社會工作」課程,要求學生從事 20小時服務學習, 白有東同學本來想到圖書館當志工,後來安排到閱讀咖啡區為師生接摩舒壓,身兼圖書館館長的廖淑娟說,期末考到了

,不少同學書唸累了,會找白有東同學按摩,還滿搶手的。

<新聞下載> <回到首頁>